Леонид Иванович Дворецкий. К 80-летию со дня рождения Leonid I. Dvoretskiy. To the 80th birthday



19 июня 2020 г. Леониду Ивановичу Дворецкому — д. м. н., профессору, заведующему кафедрой госпитальной терапии № 2 Института клинической медицины им. Н.В.Склифосовского ФГАОУ ВО «Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М.Сеченова» Минздрава России (Сеченовский Университет) исполняется 80 лет.

В 1964 г. Л.И.Дворецкий окончил Первый Московский ордена Ленина медицинский институт им. И.М.Сеченова, в 1965 г. поступил в аспирантуру. Основным направлением научной работы являлась разработка метода биологической дозиметрии с помощью цитогенетического анализа клеток костного мозга, что и стало темой кандидатской диссертации, выполненной под руководством академика РАН А.И.Воробьева.

С 1970 г. профессиональная жизнь Л.И.Дворецкого неразрывно связана с Первым МГМУ им. И.М.Сеченова. Он прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой. В 1989 г. им защищена докторская диссертация на тему «Нарушения местной защиты при хронических неспецифических заболеваниях легких», а вскоре после защиты в 1990 г. издана монография «Наследственные факторы и местная защита при неспецифических заболеваниях легких».

С 1999 г. по настоящее время Леонид Иванович заведует кафедрой госпитальной терапии № 2 Первого МГМУ им. И.М.Сеченова. На высоком профессиональном уровне читает лекции, проводит практические и семинарские занятия, многие из которых являются образцом высокого педагогического мастерства. За большой вклад в развитие медицинского образования в 2008 г. Леониду Ивановичу присвоено

почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

Под руководством Л.И.Дворецкого защищены 2 докторских и 12 кандидатских диссертаций. Леонид Иванович является автором свыше 200 статей и 5 монографий, членом авторских коллективов клинических рекомендаций и руководств «Диагностика и лечение внебольничных инфекций в амбулаторной практике» (2018), «Рациональная фармакотерапия заболеваний органов дыхания» (2004), «Рациональная фармакотерапия. Справочник терапевта» (2008), «Руководство по геронтологии и гериатрии» (2010), «Внутренние болезни. Руководство к практическим занятиям по госпитальной терапии» (2010).

Основными научными направлениями деятельности профессора являются вопросы пульмонологии, гериатрические аспекты течения, диагностики и лечения больных пневмонией и ХОБЛ, отраженные в монографиях «Ведение пожилого больного ХОБЛ» (2005) и «Пожилой больной и инфекция» (2008). Им разработаны и внедрены в клиническую практику алгоритмы диагностики и антибактериальной терапии инфекционных обострений ХОБЛ. Одним их научных направлений Л.И.Дворецкого стала проблема туберкулеза легких в клинике внутренних болезней.

Широта кругозора в различных областях клинической медицины позволяет Леониду Ивановичу быть высококвалифицированным специалистом по многим направлениям медицины. Иллюстрацией его мультидисциплинарного реноме являются монографии «Лихорадка неясного генеза. Вечная клиническая интрига» (2014) и «Ятрогения в практике врача» (2018).

Л.И.Дворецкий известен как автор серии исследований, посвященных анализу заболеваний исторических личностей. Лекции Л.И.Дворецкого из цикла «Недуги великих» предоставляют слушателям возможность стать участниками увлекательных виртуальных консилиумов и оценить в историческом аспекте медицинские концепции прошлого.

Богатейший врачебный опыт Л.И.Дворецкого, высокая профессиональная квалификация, энциклопедическая образованность наряду с умением проникнуть в сложный мир больного и готовность оказать помощь обеспечили ему высокий авторитет среди коллег и пациентов.

Члены редакционной коллегии журнала «Пульмонология» от души поздравляют Леонида Ивановича с юбилеем и желают доброго здоровья, активного творческого долголетия, дальнейшей плодотворной деятельности и новых научных достижений.

Пульмонология. 2020; 30 (2): 252